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Barázdák.
Tavaszi napon mi is lehetne ked­

vesebb, mint a nőkről, a magyar nő­
ről írni ; hiszen az igazi nő maga a 
tavasz, minden virá csirának életre 
fakasztója.

Fájdalom, kerülnek olyan nők is, 
akikkel va'ó érintkezés dudvát fakaszt, 
elgyomositja a férfi leikét ; azonban 
emberiségünk szerencséjére az ilyen 
balvégzetű nők korlátoltabb számnak 
és magokon viselik a kigyójegyet ! És 
a nők nagyobb része a férfi telkekre 
mégis a nemesebb virágcsirákat fa­
kasztó felséges tavaszi teremtőerőt 
képezi ... Ti legsivárabb lelküek is, 
álmodjátok magatokat vissza gyermek­
korotoknak édesanyjához, ama méznél 
édesebb szendergésekre anyátok puha 
ölén ’ . . . Vagy talán az e'sö szerel 
miszót, melyet szemlesütve susogott 
fületekbe jázmin virágként fehér, bá­
jos ifjú nője sziveteknek — felejtheti 
tek-e ! Nem-e ezek a vigasztalódasi bo­
lyát csalódástok tartott bokrai között ? 

*
Boldog, királyoknál irigylé re mél­

tóbb az a férfi, a ki azt az igazi nőt 
az élet tévelygöutjain, mint viruló ró­
zsa bokrot, megtalálta, a mely nőkből 
a bájosan mosolygó, a hiven kitartó 
magyar anyák, az édesanyák virágoz­
nak ki.

Apponyi Albert gróf, a magyar 
nemzeti közélet egyik legnemesebb 
vezéralakja — bár sok ideig meddő 
magányosan fecsérelte életerejét, sike­
rek nélkül cserélgette küzdelmének 
irányzászlóit — megtalálta ezt az igazi 
nőt, ki nemcsak ifjú ivadékainak az 
édesanyjuk, hanem neki, a küzdelmei 
ben nem egyszer tétova férfinak is 
jobblelke, buzditója, kétségeinek elosz­
latja, rejtegetett eszményeinek, nagy 
vágyainak a kivirágoztatója lön.

És bámulatos, magyar földünk át­
alakító erejére legjellemzőbb, hogy ez 
a nő, az Apponyi nagy magyar lelké­
nek a fel tárója és lángragvujtója német 
herczegi családnak a lánya . . . De 
ez a nő, mióta a magyar föurnak hit 
vese lett, kiérdemelte a barna karcsú 
já zberényi magyarnök magyarpántli- 
kás arany fökötöjét is. Családja ha­

gyományait, családja nyelvét és törek­
véseit az idegen határon túl hagyta. 
Mint közelebbi ösmerösei mondják, 
bár azelőtt nem tanulta a magyar 
n/elvet, most csakis magyar nyelven 
beszél. Teljesen magyar környezetet 
tart maga körül és hogy lelkében is 
mennyire a legeszményibb magyar 
nővé alakult át, bizonyság reá Appo­
nyi politikai jellemének leghatározot­
tabb kurucz magyar irányban való ki­
alakulása ; mert az osztrák udvari her- 
czegnek lánya nemhogy finom cselszö­
vésekkel félrehúzni igyekezett volna 
— valljuk meg — odaelöbb tétovázó 
férjét nemzetének Bécsben ellenszen­
ves küzdésétől ; hanem midőn férje 
a nép közé megyen tábort szervezni, 
a paloták ezen felséges hölgye vele 
megy, kedves magyar szóval köszönd, 
buzdítja a kitartásra a barnaképü já 
szokat, a magyar népet és büszkén 
helyezi fejére az aranyos fökötöt és 
férjét a maga szeretetével, igéző 
jelenségével is hozzákapcsolja a ma­
gyarnéphez, melynek virágos földje és 
tiszta, nagy néplelke magyarrá alakítja 
a köztök élő nemes idegeneket is.

Azért midőn most Apponyi Albert 
gróf nagyságáról és nyíltan, teljes 
szépségében kitárt magyarságáról annyi 
szép dicsőítő szó hangzik, helyénvaló­
nak tartottam megemlékezni feleségé 
röl, az aranyfökötös herczegi lányról 
is, a ki férjét nemhogy idegen szel­
lemmel, idegen törekvésekkel befolyá­
solta és tartóztatta volna nemzetvezéri 
útjában, de mint a magyar föld és 
magyar népszeretet fehérgalambja re 
pül mellette, előtte és vezérli ötét . . ,

Magyarasszonyok, magyar lányok 
áldjátok ezt a nagy nőt és helyzete­
tekhez mért erővel kövessétek példá­
ját is. Olyan magyarasszony ez, a ki 
még Apponyi Albert mellett sem ma­
rad az árnyékolt háttérben.

Vagy tekintsük a másik magyar 
vezéralaknak, báró Bánffy Dezsőnek 
árnyban, mint fényben változatos,, de j 
mindvégiglen érdekes politikai pálya- j 
futását. A gerillavezér minden kiváló 
tulajdonságát megtaláljuk benne. Czél-1 
jainak elérésében rettenhetetlen és ki, | 
ismerhetetlenül fortélyos és volt idő-'

midőn kimeríthetetlen erejét és erélyét 
nemzete ellen is kész volt a császári 
szép szóért és kegyért felhasználtatni; 
a midőn a magyarság átkozta ezt a 
jellegzetes embert, a ki császári urá­
nak a vállveregetéséért értelmetlen 
nyájként kezelte, ostorozta, nyírta a 
magyar népet ... Ma pedig ez a 
büszke, még az udvari vastagszönye- 
gen sem fejet hajtó, más világnézet­
ben növekedett főúr nemzeti küzdé­
seinknek legszilajabb, legkeményebb 
zászlóvivője.

Azt vélitek, hogy annak az uj 
Bánffy Dezsőnek a kialakulására nem 
hatott a nő ? . . . Bánffy Dezső báró 
a tanítói lakból kereste feleségét és 
bizony a magyarföld és nép szerete 
tével eltelt lelkű nép leányának része 
van abban, hogy az udvaroncz Bán- 
ffyban §is kivirágozott e föld, e nép 
iránt hatalmasan működő szeretet és 
tetterő.

*

De még harmadik nőről is emlí­
tést teszek. Ez nemcsak lélekszerint, 
de vérszerint is rokonom nekem.

A bájos ifjunő költői tehetségével 
vonta magára a közfigyelmet. Jörgné- 
Draskóczy Ilma ez, kinek most meg­
jelent verskötetéről a nagylelkű, nemes- 
lelkű Krüzsely Erzsiké {ki maga is 
mélyérzésü költeményeket irogat!) kö­
vetkezőket irta nekem :

„Jörgnének éppen most olvastam 
verskötetét. Igaz örömmel olvastam e 
magas szárnyalása lélek, — föl dim és 
régi ismerősöm — gyönyörű gondo­
latait. Kiváló költői tehetség*.

A meddig a magyarság ilyen 
nőket mutathat fel, a férfiaknak nin­
csen okuk kétségbeesni fajok sorsán, 
a nők pedig büszkén vallhatják, hogy 
magyar nők. Míntahogy nekem is 
gyönyörűségemre szolgált megírni ezt 
a tavaszi virágos napokhoz illő al­
kalmi írást nőkről : a magyar nőknek.

ifjabb Móricz Pál.

Országgyűlés.
Budapest május 12.

Justh Gyula elnök iia újra felolvas­
tatta a felírató;, ezután ünnepélyes hangon 
szólott :

tildék Ede legnagyobb czipö áruházában óriási választék legjobb minőségű férfi-
női- és gyermek-czipökben, kalap, fehérnemű és divat-czikkekben mesés
OlCSÓ árak mellett Piacz- és Kossuth-utca sarkán, Kistemplommal szemben.
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— Most kövei'ce.dk « ok irat lópecsé-
telése. ,

Az e’nöki emelvényen neggju (toltak 
egy gyertyát, sastor :oit a peomt viatz, ez­
úton rányomta, a hát hatalmas p Mséijét 
Szakács Zoltán je^y ö áhítatot buzgalom­
mal aszisztált.

— A lepecsételő* megtörtén vé n -- 
az elnök — indítványozom, rogy a feliratot 
a képviselőház a min tsz ere tök utján liódo 
lattal juttassa ő feliíge kezeibe. (Helyeslés.) 
Kimondom ezt határozatilag.

A megpecsétel felirat tehU elindult 
útjára, a magyar királyhoz.

A ház pedig áttért a szaltmabizolt á- 
gok választására. Monoton hangon pergette 
Zboray Miklós a képviselők neveit, mialatt 
teretere mozgás bo-iyás töltötte mog a h. - 
zat. Élénk teltünést keltett, hogy Tisza Ist­
ván átment Kossut 1 FereiCíhez és .huh 
Gyulához, aki az elnöklóst át idta Rakov u ky 
Istvánnak. A minisz erelnök igen jó k< dm 
volt, ön már beszélgetett a g,őztt sekkel, y > 
la mi jó hirt mondh itott. De 1 ^aaf Ivor háló 
gyanakvói ag mundá :

— Timeo Danaos . . .
Hire futott különben, hogy a bizottsá­

gok megalakulása érdekes változásokat hoz 
létre. A pénzügyi bizottság elnöke Kossuth 
Ferencz lesz (azelőtt Fáik Miki a), a honvé­
delmi bizottság elnöke Thaly Kálmán lesz 
(azelőtt Podmaniczky Frigyes), előadója pe­
dig Bakonyi Samu (azelőtt Müimich Aurel), 
tehát két debreczem képviselő ; a iblduu- 
velésügyi bizottság elnöke Káiolyi Sándor 
gr., a közgazdasági bizottságé Apponyi Al­
bert gr. lesz, a közigazgatásié Gul ner Gyula, 
az igazságügyi bizottság elnöke 1‘clónyi Gc-za. 
(azelőtt Hodossy Imre.) A kévvényi bizottság 
elnöke Barabás Béla lerz, a közoktatásügyi 
bizottság elnöke Saaghy Gyula, lesz, a mun­
kásügyi bizottság elnöke Esterházy Mihály 
gr. és a vízügyi bizottság elnöke Hem aller 
Lajos lesz.

Az ülést különben az elnök három­
negyed tizenegy órakor nyitotta meg. R tkay 
László a gazdasági és Simonyi-Semadam 
Sándor a közigazgatási bizo tsag jelentései 
terjesztette elő, Víotorisz M klós letette l 
bíráló-bizottsági tagsági esküi és a feliratot

készítették elő a bécsi útra. Ezután került 
a por i szakbizottságok megvale.sztásura. 
mely előtt öt perczes szünet volt. A titkos 
szavazá eredménye szerint a Ház bizott­
ságai ig/ alakultak meg:

Föld mi velésiigyi bizottság : (27 tag) Ba­
logh Mihály, gróf Batthyány, Tivadar, 
Chernél Gyula, Csányi Sándor, Farkas Ab- 
rahám, Farkas Jözsef, Förster Ottó, Gyárfás 
Endre, .la .th Ferencz, gróf Karolyi Sándor, 
Kiss Pál, Lachne Hugó, Lónyay Géza, Mar- 
jay Pót-r. Miksa Imre, Molnár Ákos, Ne- 
deczey J mos, Osztroluczky Miklós. Papp 
Elek, Pntnoky Mór, Ragályi Béla, Rauchbauer 
Nándor, Rigó Ferencz, Bzilassy Zoltán, 
Sziuha í tván, üray Imre, Világhy Gyula.

Függő államadósságokat el er.őrzöbi- 
zottság : (6 tag) Rendes tagok: Blaskovich 
Sándoi, liuzáth Ferencz, Källay L pót, Lu- 
káts Gfula. Póttagok : Milekics Cirii, Sza­
kács Zoltán.

Igaz ágügyi bizottság: (29 tag). Ba­
konyi ’Samu, Bernálh Béla, B ttó Dénes, 
Bizony Ál os, Darányi Ferencz, Dömötör Mi­
hály, End. ey Gyula, Eötvös Károly, Farenczy 
Géza, Günther Antal, Haviár Dániel, Holló 
Lajos, Hoiváth Gyula, Issekuttz Győző, Jan 
kovics M rezeit, Kapotsffy Jenő, Keller 
István, Lányi B iríalan, Molec Dani, Nagy 
Sácdor, Polónyi Géza, Sághy Gyula, Schmidt 
Károly, Sioonyi-Semadam Sándor, Szávák 
Imié. Szmrecsányi Jenő, Tomasics Miklós, 
Váncsó Gjula, Visontai Soma.

Kérvényi bizottság: (21 tag). Ariim 
Mihály, Buabás Béta, Benő István, gróf 
Bcnyovszky Móricz Boda Wiimos, Botka 
Bala, B uckner Vilmos, gróf Hadik Béla, 
Horváth Gyula, Kállay Uhui, Lator Sán­
dor, Mor/.sáki Károly. Nedeljkovics Ti 
vadai, Pap Zoltán, Rajk Aladár, Révai Mór, 
Sziuha János, gróf Teleki Pál, Trubinyi Já­
nos, Vdr. dy Imre, Varga Károly.

Kos gazdasági bizottság : (31 tag), gróf 
And ássy Tivadar, gr. f Apponyi Albert, 
B.ross János. Barta Ödön, gróf Batthány 
Tivrdar, gróf Bethlen István, Brázay Zoltán, 
Darmyi Ignáez, Dedovics György, Ebner 
Zsigmond, Giesswein Sándor, gróf Hadik 
János, báió Kaas Ivor, Kabós Ferencz, Ke­
lemen Samu, Kossuth Ferencz, Krasznay
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Ferencz, Lázár Pál, Mezőssy Béla, Nagy 
Emi1, Nagy Ferencz, Neiszidler Károly, 
Nyáry Béla, Pisztóry Mór, Rosenberg Gyula, 
Sándor Pál, Szabó Kálmán, S -unere Huba, 
gróf Zichy Jenő, gróf Zichy Vladimír, gróf 
Zselens/ki Róbert.

Közigazgatási bizottság : (29 tag), Babó 
Mihály, Baross Jusztin, Benedek János, 
Bon cía Miklós, Buzálh Ferencz, Gulner 
Gyula. Gyapai Pál, gróf Hadik Bda, Ham­
me berg László, Hiydin Imre, Hellebronth 
Géza, Hencz Károly, Horváth József, Kál­
mán Rudolf, Kende Péter, Kovács Ernő, 
Kun Árpád, Küszka István, Meskó László, 
Molnár Albert, Návay L»jos, Nyegre László, 
Patyánszky Elek, Szakács Z Alán, Szász 
Zsombor, b. Szentkereszty György, Szontagh 
Andor, Thaly László, Zakariás János.

Közlekedésügyi bizottság: (26 tag),
Dániel L isz ó, gróf Esterházy Mihály, Fern- 
bach Károly; Holczer Janos, Jeszenszky 
Ferencz, Kacskovics Géza, gróf Károlyi Mi­
hály, Kovács Gyula, Kovács Pál, Kovácsé- 
vies István, Kubinyi Márton, Lurtz Károly, 
Melzer Vilmos, Molnár Jenő, Mukits Simon, 
Nessy Pál, Pogány Lajos, Polczner Jenő, 
Sümegi Vilmos, Sturman György, Szent 
iváuyi Gyula, Török B rtalan, Trubinyi Já­
nos, Várady Károly, Zenoila Richárd, Zsám- 
bokréthy Emil.

Politikai híreink.
Budapest, május 12.

Adó nélkül
Egyre másra jönnek a hírek a köz- 

igazgatási bizottságok üléseiből. Ezeken az 
üléseken, a miket mostanában tartanak meg 
a legtöbb megyében és törvényhatósági vá 

! rosban, számolnak be a pónzügyigazgatók 
! az áprilisi hónapban lefolyt adóról. Hát bi- 
zmy megdöbbenhet Lukács László az állam- 
háztartási egyensúly avatott mestere. Az 
adózó polgárság soha még nem élt oly 
nagy mértékben az ex-lex kedvezményével, 
mint az idén es kezd leszokni az adófize­
tésről.

Pest vármegye közigazgatási bizottsá­
gának ülésén tegnap Btrezy pénzügyigsz-

Iuvenaiis a Caesar szobra előtt.
Ne hazudj átok, hogy szeretik k mog őt,
S ne kérjetek őt, hogy szere; en viszont, 
Népe hitét bátran hirdesse a férfi,
— Csak szent lehet az, ha miíljók szive é zi 
Akár gyűlöletet, boszut, bús i zonyt.

Kelettől nyugatig rém szereti senki, 
Testvéreink vérét látjuk még k zen,
Felejtés fátylával jaj ne kötözze tűk,
Testvéri szív vérét elfeledni vélek,
Hát még ami ömlött egy uem„et szivén.

Atyai szivét jaj ne emlegessétek,
Atyánk éltet adott, ő mindig csak ölt, 
Folyton ölt, mig kardját a sors le nem log.a, 
S ölne ma is, ha kell, gőggel maga mondja, 
Karja súlyán ma is föllazad a föld.

Más a vére, nyelve, hite, vágyódása, 
Köztünk a múlt minden könnye, mosolya, 
Az ő boldogs iga a mi lelkünk búja.
Ami minket megáld, ő átokként :;ujtja, 
Szivünk lelkünk egygyé nem lehet soha !

Róma gyötrött népe ! — kizsarolta tőle.1 
Kenyered és borod, izmod, veredet, —
De szived adóját, akar mosolyogva,
Akár vassal kéri, ne kapja adóba,
De tagadd meg nyíltan becsülósudct 1

Brútusz büszke sarja, te ki C te ar döntő 
Maiczius idurzát kaptad örökül,

'önn lobogtasd szentelt gyűlöleted lángját, 
c élozd tüzén a szent boazu szablyáját, 

logy kosz légy, ha borzunk napja földem!.
Bodor Aladár.

A költő és a sorsharag.
(Ellesett párbeszéd)

A költő. Kedves sorsherag bácsi, egy 
kérésem volna.

A sorsharag (bozontos bajuszát ha- 
tapdálva, vádi egényes mogorvaság­
gal.) Na I

A költő. Tets dk még rám haragudni ?
A sorsharag. Tetszik.
A költő. Miér! tetszik ?
A sorsharag. Mert az nekem úgy tetszik.
A költő. Hm. Hm ! . . .
A sorsharng. És a maga pofája nekem 

nem tots dk.
A költő (önérzetesen.) Kikérem ma­

gamnak, hogy valaki az én arczulatomat 
értegesi.e, még ha mindjárt sorsharagnak 

hivj .k is. Szerencséje, hogy nem volt pén­
zem névjegyet és keztyüt csináltatni . . . 
Ja, pers :e, maga tudta mit csinált, mikor 
nekem nem adott pénzt.

A sorsharog Ne gyanúsítson.
A költő. Nekem mint szabad állam 

szabad polgárának szabad mindent csinál­
nom, még gyanúsítanom is. Én ezennel ké­
rem pöröm újra felvételét. Maga bizonyosan 
elsikkasztotta éde-atyám vagyonát és azért

vagyok én szegény. Megálljon csak, maga 
vén kujon 1

A sovsharfig (rémülve). Mit akar cse­
lekedni vélem ?

A költő. Feladom a rendőrségnél s 
Vógh Gyula főkapitány detektivjeivel azon­
nal le fogja magát tartóztatni és ü telni.

A sorsharag (könyebbülve). Altól nem 
félek. Akkor nincs semmi baj. Hanem, 
nézze, hogy a nyilvánosság előtt ne kom­
promittáljon, én segítek magán. Most már 
kezd a pofája tetszeni. Az apjától nem 
volt mit elsikkasztanom, se annak az apjá­
tól, sem annak az ükapjától. Mennyire 
volna szüksége ? . .

A kö'iö (mohón). O.venezer forintra .
A sorsharag. Az sok; meg mit is 

csinálna véle ?
A költő. Vennék egy hajót, rátenne» 

egy rakás inni és ennivalót, meg egy ki3 
, lányt és utaznék E'dorádó felé.

A sorsharag. Maga gyerek, nem tuo 
a pénzzel bánni. Nem is kap többet háiom
hatosnál. . . , ..

A költő (sértődve). Tegye el ! Étkozot 
Harpagon ! (Méltósággal) Különben adja 
ide 1 . . . Ötvenezer forint helyett három 
hatos ! ... Oii! . . . Hazám! Hazám
. . . (Szentelt fájdalommal zsebrevagj» 
a pénzt és megy — veklit vacsorázó

Guy.
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gató arról tett jelentést, hogy mig tavaly 
április hónapban 550,000 korona egyenes 
állami adó folyt be a megyében az idei áp­
rilisban csak 140,000 koronát fizettek, te­
hát vagy négyszázezer koronával keveseb 
bet. S ilyen arányban folytak be az adók 
Hajdú, Heves, Arad, Temes, Csanád, Csöng 
rád s a többi megyékben is. A pénz, amelyre 
okvetlen szüksége van az államháztartásnak, 
kint fekszik adóhátralékokban. S nekünk évente 
vagy ötszáz millió forint kiadásunk van, az 
esztendő elmúlt 5 hónapjában ez összegnek 
a felét folyósítani kellett már — holott az 
állami adóknak eddig csak a negyedrésze 
folyt be. Hogy ez igy tart még egy-két hó­
napig, ott fogunk tartani, hogy üresen fognak 
állani a kasszák az adók hivatalaiban, kime­
rül az államkincstár folyósítható pénze s az 
állam nem tud majd eleget tenni fizetési kö 
telezettsógének. Megérhetik, hogy nem tudják 
majd fizetni az államhivatalnokokat, amire 
Szerbiában, Bulgáriában nem egyszer volt 
már példa. Nem tudják majd fizetni az ál­
lami munkák vállalkozóit, a szállítókat s az 
ország hi.ele megrendül.

Gyors egymásutánban három ex-lexes 
esztendő követte egymást s úgy látszik, hogy 
a jelen év be fogja tetőzni az ország finan 
cziális állapotának kuszáltságát. Ott tartunk, 
hogy néhány hónap múlva nem tudunk 
fizetni. A kereskedő ilyenkor becsukja a 
boltját és csődöt kór maga ellen, a kormány 
azonban nem oldhatja meg ilyen radikálisan 
a kérdést. Következik a kínos, csúf vege 
tálás, pénz nélkül való gazdálkodás, amely 
nemcsak’méltatian ,de felette káros állapot is.

Elő se sorolható az a sok baj, a mi 
abból keletkezik, ha az ország kasszái kon 
gani fognak az ürességtől. A felgyülemlett 
adóhátrálékok százmilliói az országot sulyo- 
gazdasági válsággal fenyegetik.

Belépés a néppártba.
Biztos forrásból vett értesülés szerint 

gróf Majláth Géza pártonkivüii orsz. kép 
viselő pénteken belép a néppárt kötelékébe

As önálló vámterület.
Az országos gazdaszövetség elhatá­

rozta, hogy a jövő hó első felében Darányi 
Ignácz elnöklete alatt ankéttel hiv egybe, 
melynek feladata lesz az önálló vámterület 
kérdésében állást foglalni. Magyar gazda 
körökben nagy várakozással tekintenek az 
Összeülő ankét elé.

Uj párt alakul: paraestpért.
A képviselöháznak lesz ezentúl 

paraszt-pártja is. Tegnap penditte meg 
ezt az eszmét Achim András, amely 
eszme igen jó hatást keltett a csizmás 
képviselők sorában. Már ma rögtönzött 
értekezletet is tartottak.

Achim András,
Csányi Sándor,
Makai Zsiga,
Schiffert József,

ezek lennének a paraszt-párt tagjai. 
Az értekezletükön elhatározták, hogy 
több képviselőt fognak felszólítani, 
hogy lépjen be a paraszt-pártba.

Vármegyénk és vidéke.
Tolvaj ceeléd. Szabó Márton vámos 

péresi lakos régebben észrevette, hogy 
lopják. A csendőrség a tolvajt Veréb Sán­
dor személyében kinyomozta, aki a lopá­
sokat beösmerte. Letartóztatták.

Hagy sikkasztás rarci.agon. Kar-
czagrói táviratozzák az ,,Uj hitek“ 
czimü fővárosi lapnak, hogy nagy sik­
kasztás nyomára jöttéit: rá a város 
kezelésében levő téglagyárban és 
160.000 korona hiányt fedeztek fel. 
A sikkasztást öt év óta tolytatiák. A 
bűnvádi följelentést hir szerint már 
megtették Tóth Kálmán polgármester, 
Vad Sándor közbirtokos* ági elnök és 
Szilágyi János közbirtokossági pénz 
táros ellen. Az utóbbit hir szerint 
már le is tartóztatták. A vizsgálatot 
Hajdú Béla vizsgálóbíró vezeti. A sik­
kasztás hire óriási megdöbbenést kel­
tett a városban.

Blmbóhullés. A brlmazujvárosi ref. 
hivek szeretett lelkipásztorának gyászáról 
értesít az alábbi gyászlap : Megtört szívvel 
bár, de az ür akaratán megnyugodva tudat­
juk, hogy szeretett kedvrs kicsiny gyerme­
künket, Laczikát f. hó 10 én d. u. 5 órakor 
öt napi súlyos szenvedés után 9 hónapos 
korában a halál angyala tőlünk elragadta 
Balmazújváros, 1905. május 10. Bzabó An­
tal és neje Budaházy Ilona szülők. Antika, 
testvére. Szabó Mihály ős neje Sí ékeiy Má­
ria. Budaházy Elek nagyszülők. Áldás és 
léke lengjen emlékén 1 Pénteken délelőtt IC1 
órakor temették.

ermetü tamburás, de többet élt, mint más 
hatvan eszfend ás ember. M^r mint 11 12
éves kölyöi eh ökdösött hazulról és a kül­
városi kis hoc niákbon, éjjeli mulatóhelyeken 
tamburázott. Mint ifin logényke már egy tam- 
burabar.da prímása volt, aki rendkívül sok 
pénzt keresett, mert gyönyörű tenorhangja 
volt és művé izeitől kezelte a tamburát. A 
p nzt azonb 'o, amint megkereste, az éjszaka 
el is lumpoHa. A sok mulatozás, éjszakázás 
korán tőnk é telte Ficyókot. Két esztendő 
óta már osa-c a prímet „pengette“, de basz- 
szust énekelt ti bi ndában. Három hét előtt 
ágynak eseti és most nagy szenvedéseitől 
megváltott» h halál. A szabadkai tambura 
zenekarok fogjak elkísérni utolsó útjára a 
bohém legényt, akinél i zebben senki se tudta 
pengetni a tambura aczél húrjait . . .

az nlság ?
Aki háromszír halt meg. Egy kis

faluban, Szentlörinczkátán történt, hogy 
egy öreg asszon y hosszú betegeskedés 
után meghalt. A harangozó annak 
rendje módja szerint kiállította róla a 
halotti bizonyítványt s másnap a ro­
konság összegyűlt, hogy a koporsó le- 
szögezésénél jelen legyen. Mily nagy 
volt azonban rémületük, mikor a ha­
lottnak hitt asszony felült a koporsó­
ban és bámulva nézett szél maga 
körül. Ugyanez az asszony másodszor 
is meghalt s már a temetőbe is ki. 
kisérték. Mikor a sirhoz értek s n halott 
vivők a S:ent Mihály lovát a földre 
tették, a koporsó valahogy félrebillent, 
mire a halott egyszerre dörömbölni és 
kiabálni kezdett:

— Eresszetek ki, vegyetek ki a 
koporsóból !

A félénkebb természetűek rémülve 
futottak sí ét s csak messziről merték 
nézni, amint a föltámadt halottat ko­
csira tették és hazavitték. Az esetnek 
persze gyorsan hire futott s még a 
szomszéd községekből is eljártak a ki­
váncsi emberek, hogy a különös as­
szonyt lássák. Mikor most harmadsí or 
meghalt, alig merték eltemetni. Kelte 
gették, dörzsölték, vízzel locsolták, 
hátha föltárnád, de hasztalanul. S igy 
végre eltemették.

Fityók tamburás halála. Szabad! a 
éjszakai életének egyik nagyon jól i »me l 
alakja „Fityók“ tamburás prímás, iga: i ní­
vói i Takács János hosszú szenvedés után 
mephait. C-ak 29 éves volt a vékony, kis

Egyházak i s iskolák.
Az egy stem fiié. a debreczeni 

egyetem ügye, ha lussan is, de halad 
előre. Az alapok in gyűlnek, szapo­
rodnak, úgy hogy ma már alig van 
anyagi akadálya annak, hogy a böl­
csészeti tanszékeket felállítsák még az 
idén. Az egyetem tele ez lesz az első 
döntö lépés. Az ügy már teljesen meg­
érett a kivitelié és az egyetemi bizott­
ság az élőmunkákat serényen folytatja.

Tanárjelölések. Az ev. ref. kollé­
gium akadémiai albizottsága jelentést tett a 
Bartha Béla távozásával megüresedett tan­
székre hirdetett pályázatról; az igazgató ta­
nács megejtette a je'öléseket a következő 
sorrendben : 1. Dl. Szabó Sándor. 2. Dr. 
Forgon Lajo.. 3. K. Kiss József. 4. Kovács 
Gábor. 5. Maries Károly. — A tanítóképző 
intézeti albizottság j lontése alapján pedig 
.elölték a Kovács Lajos elhunytával meg­
üresedett maihematika fizikai tanszékre első 
íelyen : Dr. tSzent; lótcry Zsigmond oki. ta- 
várjelöltet; második helyen Nagy Vilmos, 
debreczeni h lyetles tanárt ; harmadik he- 
yen : Majtényi An ins szatmári főgimnáziumi 

rendes tanárt.

Városi kuigiizgatásunk.
Kérelem a közönséghez.
Debreczen \ á o i ei dőhivatalától.

Miután a nagy erdőnek a közönség, 
által való felkor sása megkezdődött, külö^ 
nősen pedig az iskoáb» járó gyermeke, 
csoportosan jönnek" ki a Nagyerdőre a dél 
utáni órákban, a kiket már egészségi szemz 
pontból sem lehnt a;; erdőből kitiltani; a 
erdőhivatal felkéri a s üllőket, hogy az erdőbe 
járó gyermekeket a következőkre figyel­
meztessék :

A midarak, kin 5 sen pádig az éneklő 
madarak fészkeit i u s edjók ki, a madarak 
tojásait ne bántsák, mi e' a madarak a ká- 
rosrovarokat pasái» já ; .»1 és ez által tetemes 
kárról mentik meg nz erdőtulajdonost. A 
madaraknak Fiób irtírgyrorrol, gumi puská­
val való ü dözés > ti o .

Az erdiiben kint mászkáló gyermekek 
az égő czigareltnkat v lökik, esetleg tüzet 
gyújtanak, a enezé iogásvógeit a tölgyfa 
lyukaiba égő gyulát lugr ak, amelytől a fa 
belseje meggyül. MiiuLs/.ok nagy károkat 
okoznak a városnak, me t a tűz nagyobb 
területen elterjed et s a tűz a fakoronájába 
megy át és égés . ei 1" rés .letek meg is ég­
hetnek.

Üzletáthelyezés miatt
a legújabb tavaszi újdonságok, női és gy rmek felöltőkben, nap- és 
esőernyők, blouzok, alsó .‘szoknyák (joupof o ), gyirm k ruhák stb. mig 
a készlet tart mesés ölen) iron kaphatói Darum ii estiférek női­
es gyermek felöltök ; ruh unban Deb: eu íí-i. & 'tu garia mellett.

—... -.. —.... .. Í2 ttziethelyiséf kivié, "zr ^
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A nagy erdei parkban és kint az er- 
döb; az ültetvényeket fürdelni, a fák gályát 
lehasogatni, a fiatal csemetéket felszedni, a 
virágos ágait a vadgyümölcs fáknak levag­
dalni nem szabad. A fenyőfák csúcshajtá­
sának letörésével az egész fa megsemmisül, 
mivel az tovább nem nő.

Május 1-én pünkösdkor és vasárnapo­
kon a kijövő fogatokon levők vastag tölgy 
zöld galyakat és virágokat tördelnek le, a 
melyek a fákat el is csúfítják, de megnő 
vekedésökben gátolják.

A fentebb elmondott károsítások meg­
torlására van ugyan büntetés a törvény által 
kiszabva mindazon által az erdőhivatal nem 
a törvény szigora, hanem a nagyérdemű 
közönség jó akarata és azon meggyőződése, 
hogy a Nagyerdőre a városnak egészsége 
szempontjából múlhatatlanul-, szükség van, 
ez által óhajtja a Nagyerdőt megvédel­
mezni.

Debreczen, 1905. május hó 8-án.
Tisztelettel:
Tőrök Gábor,

erdőmester.

Blsotteági ülések. Ma, szombaton 
délelőtt fél 11 órakor az építési, délután 
3 órakor a szervező bizottság tart ülést a 
városháza kistanácstermében.

Sáskairtás a Hortobágyon. Déli
bábos Hortobágyunkat sáska-veszély 
fenyegeti. A város ennélfogva a sáska 
irtását elrendelte s azt a jövő hét 
elején már teljes erővel megkezdik. 
Pénteken Király Gyula tanácsnok az 
országos rovartani állomás főnökével, 
Jablonovszkyval helyszíni szemlét tar­
tott a Hortobágyon.

Kórházi bizottsági ülés. A városi 
kórházi bizottság e hó 15 én délután 3 óra­
kor ülést tart. Egyedüli tárgya lesz a kór­
ház kibővítési tervezete.

UJDOMSáaOK.
Á debreczeni mentőegyesület.

(Felhívás)
A közönség figyelmébe és jóindulatába 

ajánljuk az itt következő felhívást :
Városunk egészségügyi bizottsága mente- 

egyesület létesítését, mentő és betegszállító 
kocsik és ahhoz szükséges felszerelések be­
szerzését elodáz hatatlannak találván, f. hó 
6 áu tartott ülésében, minket bizott meg az 
előmunkálatok teljesítésével.

Köszönettel fogad’uk e megtisztelő bi­
zalmat és lelkesedve kezdjük feladatunkat 
azzal, hogy felhívjuk városunk nemes áldó 
zatra mindig kész közönségét, anyagi és er~ 
KÖlcsi támogatására e nemes ügynek.

Nemcsak nekünk, de általában a nagy- 
közönségnek is fájdalmasan nélkülözött óha 
ját, a mai társadalom humanitárius, rendé­
szeti és egészségügyi ellátásának ; pedig nél­
külözhetetlen szervét képezi a mentő egye­
sület, melyre mindenki rászorulhat ; „mert 
mindenkit érhet baleset.“ Azért is kérünk 
mindenkit, úgy az egyeseket, mint a testü­
letek, intézetek es szövetkezeteket, mező- 
gazdasági és ipari, közlekedési vagy másféle 
munkatelepeket, fogadják szívesen e bekül­
dött ivet, melyre tisztelettel kérjük hozzájá­
rulásukat: akár évi legalább 6 koronával 
mint pártoló, akár örökös alapítványként leg­
alább 50 koronában mint alapító feljegyezni, 
akár pedig mint működő rendes tag, mun 
kásságukat felajánlani.

Szolmi és Lolli

Igaz ugyan, hogy a törvényhatóság hat­
hatós támogatását már magában e megbiza 
tásunkbap biztosítottnak véljük, valamint az 
is tény, hogy egy nemes emberbarát jóté­
kony alapítványában tetemes tőke áll máris 
rendelkezésére ez intézménynek ; még sem 
tartanék som ildomosnak, sem czélszerünek 
a nagyközönséget e mozgalomból kizárni: 
mert mentői hatalmasabbak az eszközök, 
unnál szebbet, jobbat alkothatunk és a szűk 
ségletek beszerzésén a felszerelésen fölül, a 
fon'artás és kielégi ő szakszem szolgálat 
rendszeres állandó kiadást fognak okozni.

Tervük vázlata mentő-, betegszállító 
és hullaszállitó-kocsik beszerzése és azoknak 
mindenben legújabb felszereléssel való ellá­
tása — és mentő orvosok vezetése alatt 
allé, kellő számú, jól kioktatott, állandó ai 
kulmazásban levő mentőkkel való ellátása ; 
de természetesen részletes tervvel majd csak 
az érdeklődőkből összehívott alakuló ülés elé 
jöhetünk.

Miért is kérjük ismételten az aláíróit 
iveket minél előbb czimünkre (tűzoltó lak­
tanya) visszaküldeni, hogy mihamarább hoz­
záfoghassunk a tulajdonkópeni szervezéshez.

Debreczen, 1905 május 12-én.
Kiváló tisztelettel,

Az előkészítő bizottság
Szikszay Gyula. Dr Burger Péter,
Publig Ernő, Dr. Derekassy István

A Csökön ii-iiaaep diszebédje.
— Közérdekű értesítés. —

„Értesülésünk szerint a Csokonai 
százados emlékünnep alkalmából má 
jns 21-én délután 2 órakor az Arany 
Bika dísztermében nagyszabású dísz­
ébe d tesz, melyre az aláírási iveket a 
rendezőség most bocsátotta ki. Ivek 
vannak Tóth Béla gyógyszerész urnái, 
a kör pénztáránál, továbbá dr. Tüdős 
János, dr Boldizsár Kálmán, Nemss 
Ákos és dr. Kardos Albert uraknál. 
A részvételi jegy aláíráskor azonnal 
átvehető.

E diszebéd érdekességét nagyban 
emelni fogja, hogy azon hölgyek is 
részt fognak venni, s a rendezőség 
különösen is kéri az érdeklődő höl­
gyeket, hogy megjelenésükkel az ün 
népi ebéd fényét emelni szívesked­
jenek.

Az ebéd alkalmával a páholyok 
is a hölgy közönség rendelkezésére 
állanak, s erre előjegyzések dr. Kar­
dos Albert titkárnál tehetők meg.

Május 20 án este 1—2—9 óra- 
kár a vendégek tiszteletére az Angol 
Királyné vendéglő udvarkertjében is­
merkedő gyülekezés és vacsora lesz, 
melyen az összes fővárosi és vidéki 
vendégek megjelennek s kívánatos, 
hogy Debreczen intelligens közönsége 
is minél nagyobb számban vegyen 
azon részt.

Ez estély, hol Bohémia országos 
nevű kitűnőségei lépnek közvetlen 
érintkezésbe Debreczennel, igen kedé 
lyes és meleg hangulatú összejövetel­
nek Ígérkezik.

Kiváló tisztelettel:
Dr. Tüdős János.

főtitkár.

— Személyi hírek. Keller Gyula a 
földmivelési minister um házi ipari fejlesz­
tési osztályának vezetője csütörtökön váro­
sunkban volt. Látogatást tett a kereske­
delmi és iparkamaránál és a pallagon a 
gazdasági tanintézetben. Ugyancsak itt 
időzik Ujházy Éde nagy színművészünk is.

— Csokonai-érmek. Csokonai ün­
nepének egyik legszebb emléktárgyai 
lesznek és maradnak azok az érmek, 
melyeket a debreczeni hazafias arany­
műves ezég, a Löfkovits Arthur ezégje 
hoz forgalomba. Ezek a művészi kiál­
lítású érmek, melyeken Csokonaink 
finoman mintázott képét látjuk, ezüst­
ben és bronzba öntve kaphatók. Az 
ezüst érem ára 5 forint, a bronzérem 
ára 1 forint 20 krajezár. Ezek az ér­
mek szép és kedves emlékei marad­
nak a Csokonai százados ünnepnek.

— Miniszteri biztos Debreczen- 
ben. A földmivelési minisztérium háziipari 
osztályának min. biztosa, Keller Gyula látó 
gáttá meg tegnap városunkat. Hosszabb kőr­
útjából kitérve érkezett ide, megtekintette a 
kamara készülő háziipari tevékenységének 
legutóbb lezárt és tapasztalt eredményeit. A 
miniszter biztosa, kit Szávay Gyula kamarai 
titkár informált mindenről, rendkívül meg 
volt elégedve a tapasztaltakkal és a legna­
gyobb dicsérettel nyilatkozott a kamara 
buzgó és eredményes tevékenységéről. Ellá­
togatott ezenkívül Pallagra, hol a gazdasági 
tanintézetnél régi kartársaival töltött kelle 
tries órákat.

— Háziipari kiállítás a kamará
nál- A debreczeni kereskedelmi és 
iparkamaránál nagyban folynak az 
előkészületek a folyó hó 28-án meg­
nyíló ház szalmafonó és rokon házi 
ipari kiállításra. A kiállítási bizottság 
pénteken délután 5 órakor tartott 
ülésén meghatározta a kiállítási tárgyak 
elrendezését és elhelyezését s a hely­
színére vonulva kijelölte az egyes 
csoportok helyeit.

— Nyomdászok juniálisa. A deb- 
rtezeni könyvnyomdászoc juuius 4-én a 
Margit-türd j disztarmóban ja liá'ist rendez­
nek. Lesz ének, szavalat, szi íi előadás és 
táncz kivi ágos kivirradtig. A rendezőség a 
juniális műsorát most állítja össze.

— Az ipartestületi elöljárósága 
május 18-án ü est log tartani. Tárgy: az 
ügyrend módosítása.

— Hamis mérleggel árult. Nem­
csak a zuzaja hamis Sotnosi Sándorné 
burjuhusárutó asszonynak, hanem a 
mérlege is. Bíkfaivy Miklós rendörbiz- 
tos a piaczvizagálaton tetten érte és 
a hamis mérlegét elkobozta. Az ilyen 
piaczi csalásokat, amelyek az amúgy 
is nagy drágaságot még elviselhetet­
lenebbé teszik, kérlelhetetlen szigorral 
kell üldözni.

— Pincxér szakiskolai vizsgák
A debreczeni pinezér szakiskola vizsgálatait 
június hó 5 én tartja. A fővárosi testvér 
szaktestületek a vizsgálaton képviseltetni 
fogják magukat G ück Frigyes és Gundel 
Ferencz által. Az iskola ünnepélyes be­
zárása junius 8 án lesz, amikor a pinezér- 
tanonezok végbizonyítványt kapnak.

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a kroudorfi ÁS 
giesshübli külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatás­
úi alkalmaztatnak: kömény, vese, hólyag, gyomor, torok, tüdő és 
gégehajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők a/, 
uradalmi forrás bérlőlégénél SzolvvAn itieregin.) Kaphatók minden jobb 
iüszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve

I
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— Munkásgyttlé*. A debreczeni 
földmiveló munkások vasárnap délután 3 
órakor a Széchenyi utcza végén le?ő vásár 
téren gyűlést tartanak, amelynek napirendje : 
a földmivelő munkások helyzete, a szervez­
kedés czélja és haszna lesz,

— Halálos esés kocsiról Halálos
szerencsétlenség történt csütörtökön a 
barak-kantinhoz vezető utón. Havas 
Dávid nyugotisori szatócs felesége 
ugyanis a barak kantinosához a kora 
reggel kocsin indult kifelé. Útközben 
a lovak megbokrosodtak és a kocsit 
felborították. Az asszony oly szeren­
csétlenül esett ki a kocsiból, hogy há­
rom bordája betört és a bordacsontok 
a nemesebb szerveket is megsértették. 
A szerencsétlen asszony 24 órai szen­
vedés után meghalt a közkórházban, 
ahová beszállították. A vizsgálatot meg­
indítják.

— Több állás beszüntetése A
szervező bizottság, mint értesülünk, be 
akarja szüntetni a két kerületi kapitány­
ságot, a személyzetét pedig beosztaná a 
rendőrséghez. A figyelemreméltó terv in­
doka az, hogy a rendőrségi hivatalok szét­
osztása nagyon megszaporitotta a munkát. 
Az iktatás, a levélfározás sok erőt leköt, a 
széttagoltság nehézkessé teszi az ügykeze­
lést. de tőleg az ellenőrzést, sok a feles­
leges munkát okoz. Ha központi szerve­
zettel látnák et a rendőrséget, úgy sok 
felesleges állást be lehetne szüntetni és 
jobban javadalmazni a többieket. Be lehetne 
szüntetni 2 alkapitunyi, 2 rendőrfogalmazói 
állást és a segédszemélyzetet is apasztani 
lehetne

— A* erdő lakói. Három cseléd­
leány, Sebestyény Julis, Hajdú Klára és 
Szatmári Julis még május elsején kimentek 
a nagyerdőre és azóta ott tanyáztak a sza­
bad ég alatt. A szabad szerelem híveit a 
rendőrség letartóztatta és illetőségi helyökre 
toionczoltatja.

— Tolvaj altiszt. A honvédhu- 
szár-tanya kovácsmühelyéböl régóta 
eltünedeznek kisebb értékű vasak. 
Bakcsi és Krenics gyógykovács-őr­
mesterek már régóta gyanakodtak és 
nem hiába. Csütörtök este 9 őratájban 
a fedett lovarda megett vascsörömpö­
lést hallottak kívül az utczán. Oda­
mentek és akkor látták, hogy belül 
röl hajigálja kifelé valaki a vasakat. 
Odamentek hozzá, mire az illető el­
akart inalni, de az egyik őrmester 
megragadta, mig társa beszaladt a 
kaszárnyába, hogy a tolvajt tetten 
érje. Ez sikerült is, amennyiben rajta 
csípte az egyik altiszttársát, amint a 
vasakat a kerítésen áthajigálta. A 
tolvaj ellen a feljelentést azonnal 
megtették Polster Rezső századosnál, 
aki elrendelte letartóztatását. A lelep­
lezett tolvaj ezt nem várta be, hanem 
megszökött. Körözését elrendelték.

— Tolvaj a tanyában. Orosz Jó­
zsef halápi tanyáját ismeretlen tettes fel­
törte és a vote vadházasságban élő Szo- 
boszlói Julia ládájából 11 koron« 70 fillér 
értékű holmit ellopott. A csendőrség a lo 
pással Dobé Ferencz 17 éves szolgalegény!

gyanúsítja, aki azonban tag d, bárha a 
lopott holmikból több tárgyat megtalál­
tak ná'a.

— Kérelem, e folyó hó 20. és
21. napjain városunkban tarrlandó 
százados Csokonai emlékünnepre 
már eddig is oly nagy számmal jelen 
tették be jövetelüket a vidékiek, hogy 
vendéglőkbe való elszállásalások lehet- 
lenné vált. Ily helyzetben Debreczen 
sz. kir. városának vendégszeretetéről 
országszerte hires lakosaihoz fordu­
lunk s kérjük, hogy az érkező ven­
dégek részére szállást adni s ebbeli. 
szándékukat Oláh Károly városi tanács­
nok urnái, mint az elszállasolóbizott- 
ság elnökénél. (Városháza 26. sz. 
szoba) mielőbb bejelenteni szívesked­
nének. Az elszállásoló bizottság.

— Fenyegető róeieg. Józsa Imr«i 
napszámost kidobták a város depójából, 
mert elfogyott a pénze. A részeg ember a 
jaró-kelőket szólította meg és pénzt köve 
telt mindenkitől, aki pádig na n adott, dur­
ván szidalmazta. B kísérték.

— Gyújtogatás vádja Megírtuk, 
hogy Weinberger Bernát borkeres­
kedő lakásán vasárnap este tűz ütött 
ki és 6000 korona készpénze, bútorai 
és ékszerei benpusztultak. A rendőrség 
névtelen feljelentés alapján megindí­
totta a nyomozást Weinberger ellen, 
aki a névtelen levélíró szerint a tönk 
szélén állott és a tüzeset után követ 
kezö napra is árverés volt kitűzve a 
bútoraira és ha az árverést megtartják, 
csődöt kellett volna maga ellen kérnie. 
A nyomozás során, mint a Debreczen 
írja, kiderült, hogy értékes febérnémüit 
Kabára szállíttatta, sok ágyneműt pedig 
elrejtett, ami által a hitelezőit akarta 
kijátszani. Az elrejtett tárgyakat lefog 
laiták. A vizsgálatot folytatják, amely­
nek a befejezéséig mi csak fentartással 
közöljük ezt a bírt.

— A .magyar söripar sikere kül­
földön. É'dekas és örvendetes hirt közöl­
nek velünk N polyból. Az ottani nemzetközi 
mintakiállitáson, ahol világhírű serfőzdék 
vettek részt termékeikkel, magyar gyártmá­
nyú sör nyerte el az első dijat. A kőbányai 
po'gári serfőző részvénytársaságé a dicső­
ség, hogy a magyar söriparnak juttatta a 
nápolyi grande premiot (nagy dijat), melv- 
lyot ismét fényes elismerést szerzett hazai 
söriparunknak.

x Nyárikert-étterem megnyílt a 
Dréher-sürc -arnokban. Varosunk legszebb 
sörkertben, hol árnyas fák alatt fogyaszhatja 
el a közönség az egész nap folyton frissen 
csapolt korona á la piheni sör'. Vasárnap 
Baksör csapolás. Zóna reggeli különlegessé 
g> k. Egész nap ozsonna. Minden este zene 
e tély. Jégbahütött borok. Rizling és Mar 
tinkai bor, utóbbi literje 30 kr.

x Remek kivitelű Selyem szövet és 
Batiszt Blousokban övökben alkalmi eladás 
Rltzsa Lajos Divetáruházában.

x Selyem elejti férfi ingek 1.40 
krtól, fehér redős elejü 1.20 krlól, erős 
vászon lábravalók 50 krtól, férfi harisnyák 
15 krtól, selyem nyakkendők 25 krtól Fisch 
Testvéreknél.

x Ne tessék osodálkosni, hogy 
mindenki mellőzi a kész ruhák vételét, mert 
ma a legelegánsabb öltönyök a legjobb an­
gol és hazai szövetekből 15—20 frt.-ért ren­
delhetők az Angol Szabónál Kossuth-u. 8. 
sz. a. A dús szövetraktár megtekintése aján­
latos a nagyérdemű közönség figyelmébe. A 
legizlésesebb kivitelről gondoskodik Rosen­
berg József uriszabó. Próbarendelés által 
mindenki meggyőződhetik.

x Uj falidissek (etagerek) fény­
kép keretek, tükrök, szobadíszek s 
mindenféle alkalmi ajándék tárgyak 
bői igvn olcsó újdonságok érkeztek 
MENTZE HENRIK újdonságok áru 
házába.

Irodalom és művészet.
P. Nagy Zoltán hangversenye.

— május 12.
Az Arany Bika dísztermét zsúfolásig 

megtöltő közönség előtt folyt le P. Nagy 
Zoltán főiskolai zenetanár növendékeinek 
hangversenye.

Nagy hálával tartozunk a jeles művész­
tanárnak azon áldozatkészségéért, hogy nö­
vendékeinek haladását oly keretben mutatta 
be, mely nemcsak t muságos mintát nyúj­
tott az alapos zenei n velést illetőleg, ha­
nem valódi élvezetet is jelentett egyrészt 
választékos műsorával, másrészt az előadók 
komoly képességeiben.

így Kolbenhayer Margit, aki Griégnek 
bo ongós Elégiáját adta elő, mindjárt a 
hangverseny kezdetén megnyerte a hallga- 
gatőság rokonszenvót.

Zajos elismerésben volt része Harsá- 
nyi Jolánnak, a ki a Schubert Impromptuet 
oly szépen játszotta, hogy gyors előhaladása 
valóban meglepett.

Irinyi Ilike bájos kedvességgel küzkö- 
dött meg Ralf egyik hangulatos opusával, 
m g S. Szabó Emmát St. Saéns spanyol 
románcáért kell megdicsérnünk.

Mendelssohn fantáziája alkalmas elő­
adóra talált Szántó Mariskában, Baros Anna 
pedig csinosáé játszotta meg Chopin gis moll 
Po onaisét.

A műsor második részében a zeneiro­
dalom remekei halmozódtak fel.

Popper Irma Chovánnak a modern ma­
gyar rhapsodistának gyönyörű magyar ban- 
guiatképét játszotta el igen szépen.

Tatay Zoltán Hajdn Variatióiban ért el 
hatást.

Viharos volt a taps Ábrahám Alice 
gyönyörű játéka után, melylyol Rubinstein 
pompás caprice-keringőjót interpretálta.

Hasonló elismerés jutalmazta Maier 
Pálma müsorszámát is, a ki Beethoven 
Aurorr-sonátáját egészséges stylusérzékkel 
játszotta meg.

Madai Gyula, a Bokréta-társaság 
egyik jeles tagja, az Akadémia Bu- 
lyovszky pályázatán dicséretet nyert 
„A magyar ló dicsérete“ czimü mély 
járású költeményével. Nem első, méltó 
elismerése ez a fiatal költő nem 
mindennapi tehetségének. Mi őszintén 
örülünk sikerének.

A zenede! vegyes-énekkar tar' it
tisztelettel értesítem, — mivel a han- 
seny szombatról a következő csütörtök 
lasztatoit — a szómba: délelőttre r 
pitott, főpróba elmarad. Szerdán 
azonban a szokott időben meg f 
tani. Húsz Lajos.

Hallotta Ön?? Megvettük at Kiss Lajos csődtömegét és az üzl* 
az ítgész áruraktárt elszállítottuk. A* összes röfös és 
m-'iyeá a csődtömegben voltak. «I uniót napernyők blonsok
vo. László féle helyiségben, ii htunk közvetlen >ő 
ie.túri becsértékben (télár) korülaa& eladárra. Wallerst
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Színház.
A titok. Ujházy Ede föllépése és 

Makó Lajos társulatának utolsó előadása 
tette különösen érdekessé ez az estét. Uj- 
házy Ede művészete olyan a mi elványedt 
idegeinknek, mint a nyári permeteg rekkenő 
hőségben. Szokott alakjai közül egy jószivü 
apát játszott a természetesség hervadhatat­
lan vonásaival. Milyen rövid három felvonás, 
mikor ő vezeti a játékot! Hogy viszi ma­
gával a többieket, hogy adja kezükre a szót. 
Nekünk fölötte éidekes különösen kézjátéka. 
Ha Leonardo da Vinci a festészetben tette 
a legmagasabb művészetté a kezek játékát, 
akkora mi Ujházyink a színművészeiben en­
nek igazán mestere. Hangjának természetes 
hullámzása, egy-egy frappáns fordulata pedig 
oia már utánozhatatlan. Boldogok, a kik öt 
művészete teljességében látják. Rajta kívül 
különösen Mészáros Gizella érdemelte meg 
a művész nevezetet. A második felvonásban 
íljházyval való jelenete olyan szép volt, 
mint valami májusi reggel. Mészáros Gizel 
Iának Debreczenben kellene maradnia. Jók 
voltak: Palágyi, Hadrik Anna, meg a kis 
Szabó Gyula. A közönség bizonyos megille- 
(ödéssel búcsúzott Makó Lajostól, ettől a 
magyar színigazgatótól, Debreczen fiától, a 
kin betelt a mondás, hogy nem lehet pró­
féta a maga hazájában. Pedig utolsó éve 
alatt igazán megtett mindent. Annyi uj da­
rabot mutatott be, hogy nem tudjuk: mi 
marad a jövő színigazgatónak. Makó Lajos­
nak ezt kívánjuk: legyen szerencsésebb Sze­
geden, mint itt volt. 0. 6.

TÁVIRATOK.

Uj tárgyaláséi a többséggel 
Budapest, május 12. Politikai 

körökben az a hir, hogy az uj homo 
regius Burián báró közös pénzügy- 
miniszter lesz, aki újra tárgyalni fog 
a pártokkal, első sorban az ellenzéki 
többséggel a király megbízása alapján 
és a feliratnak az uralkodó által el­
fogadható pontokra nézv nyilatkozni 
fog. A miniszterelnökséget azonban 
Burián nem vállalja. Ha Burián meg­
bízatásának nem tudna megfelelni, 
úgy ismét Szögyény-Marich berlini 
nagykövet lesz a homo regius.

Tisza viszi a feliratot.
Budapest, május 12. Tisza István 

gróf Bécsbe utazott és magával vitte 
a képviselöház feliratát, melyet külön 
kihallgatáson nyújt át holnap a királynak. 
Az ellenzéki képviselők közül sokan 
helytelenítették a vezérlő-bizottság el 
járását, hogy Tiszával küldték fel a 
feliratot, holott előbb tagadták, hogy 
Tisza közjogi hivatást tölthetne be és 
ime most mégis közjogi megbízatás 
adnak neki. A vezérlő bizottság tagjai 
ellenben úgy vélekednek, hogy az 
eddigi formákhoz rakaszkodnia kell 
mindaddig, amig felülről betartják 
azokat.

Japán győzelem.
Tokió, május 12. Az oroszok 9-én 

2 gyalogezreddel, 5 szotnya kozákkal 
és 1 tüzérüteggel megtámadták a ja­
pánok Hung csuná1 levő állását. Dél­
után 2 órakor 100 méternyire meg- „ *

szaverettek. Az oroszok 60 halottat és 
120 sebesültet hagytak hátra a csata­
téren, a japán veszteség 1 halott, 50 
sebesült.

Mit tárgyal a Ház ?
Budapest, május 12. A képviselő 

ház holnap a mentelmi bizottság jelen­
tését tárgyalja és megválasztja az ösz- 
szeférhetlenségi bizottság 80 tagját.

Nógrádmegye felirata.
Balassagyarmat, május 12. iNóg 

rádme ye mai közgyűlésén elhatározta, 
logy önálló feliratot intéz a képviselő­
lázhoz, amelyben az alkotmány bér­
letien fentartását és a többségnek a 
latalomrajutását követeli.

Rálőtt a hivatalnoktársára.
Miskolcz, május 12. Varga Ele­

mér vasúti hivatalnok revolverlövések 
tel megsebesítette Kertész Károly hi­
vatalnoktársát. A merénylet után önként 
elentkezett Horvát rendőrkapitánynál 

és kijelentette, hogy a feletti boszu 
ában lőtte meg hivatalnoktársát, mert 

az áskálódott ellene és áskálődásaival 
öt tönkretette.

A czár élete veszélyben. 
Pétervár, május 12. A czár he­

tenként legalább kétszer elutazik Cars- 
koje Selóból. A rendőrség főnöke kije­
lentette. hogy nem vállalhat felelőssé 
get a czár életéért. Az özvegy czárné 
szintén Gacsinába utazik.

Csata előtt.
London, május 12. A mandzsuországi 

barcztéren nagy csatát várnak. Az oroszok 
a balszárnyon levő csapatokat lassanként 
koncentrálják.

Meghiúsult béketárgyalások.
London, május 12. A Daily Telegiagh- 

nak jelentik : A műk doni csata után meg­
indult a béketárgyalás, de akkor oly hírek 
jöttek, hogy a balti flotta a legjobb kézben 
van s Pétervárott uj remény támadt, hogy 
Rosdesztvenszkv meg fogja változtatni & há­
ború állását. Ez volt az oka, hogy a béke 
tárgyalások hirtelen megváltoztak.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Shvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1905. május 12. 
Készáru csendesebb, határidők engedők.

kéziét az annyira meghurczolt óvtársulati 
rendszer védelmét czólozza és foglalkozni 
akar a szövetkezeti törvény javaslatnak fő- 
Jég azon szakaszaival, melyek az évtársu­
lati rendszert veszélyeztetik. Azonban kész­
ségesen elfogadják a javaslat mindazon in­
tézkedéseit, melyek alkalmasak, hogy a szö­
vetkezeti ügyet tisztázzák és a hol visszaélés 
vm a visszaélések kiküszöbölését lehetővé 
tegyék. — A mozgalom élén a debreczeni 
kölcsönös sególyző egylet és a Tiszavidóki 
Hitelszövetkezetek köteléke áll.

Tön*vény késés*
Elitéit munkáavezér. Még a deb­

reczeni építő munkások 1904-dik évi sztrájkja 
alkalmával Gál István ösmert munkásvezér, 
az egyik munkásgyülés alkalmával, az ipar 
hatósági biztos eljárását és magatartását 
gyanúsító szavakkal bírálta. Ma azután nyíl 
vános rágalmazás vélsógóben mondták ki 
bűnösnek, bár nem ösmerto be a vádba fog­
lalt cselekményt, csak egye.- pontjait, és 
mivel kijelentése szsrint is nem akarta sér­
teni a hatósági képviselőt, ennek figyelembe 
vételével 20 korona tő és 100 korona mel- 
lékpónzbüntetésre ítélték. Ügyész, mint eli­
téit felebbezett.

Csöndélet a Jéssán. Gajdár István 
felső józsai lakos Gubics István ugyancsak 
józsai lakossal 1904. október 30-án, az ut- 
czán, összeverekedett. A törvényszék Gajdár 
Istvánt 1 napi fogházra, 5 korona pénzbün­
tetésre, Juhász Gábort 3 havi fogházra és 
10 korma pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

Május havi esküdtszék! tárgya 
lások. A folyó évi május havára a kővet­
kező esküdtszék! tárgyalásokat tűzték ki :

Május hó|22-én Hétfőn. 1. Fogva levő : 
Tóth Juliánná' ellen szándékos emberölés 
bűntettéért. — Május hó 24 én szerdán. 2. 
Kiss Péter s 2 társa ellen, zsarolás bűntet­
téért. — Május hó 26-án pénteken. 3. Ki­
rály Mihály ellen, — halált okozol, súlyos 
testisértés bűntettéért. — Május hó 29 én 
hétfőn. 4. id. Tauka József s társa ellen, 
szándékos emberölés büntette. — Május hó 
31-én szerdán. 5 Fogvalevő Vas Imre e len, 
felmenő ágbeli rokonon elkövetett szándékos 
emberölés büntette.

1905. októberi búza
májusi búza . 
októberi rozs. 

1905. májusi rozs .
októberi zab. 

1905. áprilisi zab . 
1905. májusi tengeri 

júliusi » 
szeptemberi 

1905. augusztusi repeze

16.52.-
18.00.-
13.56.-

-54
-02
-58

ll.6t.-66 
13 70.—72 
15.24. -26 
14.52.-54

23 60.‘ -80

1

3tyil«tér.

Vegyünk Svájczi selymet!
Kérjen mintát tavaszi és nyári-ujdonsá- 

ságainkból:
Nyomatott Habutai, Radium, Taffetas, Ca- 

méleon, Rayé, Ombré, Ecossais, Broderie 
anglaise, fflousseline 120 cmtr. széles, kor 
1.15-töl kezdve méterenként ruháknak és 
blousoknak, fekete, fehér, egyszínű és több- 
színűek

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer &, Co. Luzernt). 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Upaeltiették a japan hadállást, de visz-

A vidéki évtársulati szövetke j
zetek országos értekezletének idejét az 
előkészítő bizottság 1905 junius hó 4 éré 
állapította meg. A Budapesten tartandó ér- j 
tekazletre eddig 150 vidéki szövetkezet je­
lentette be csatlakozását és küldötte be sta- 
tistikai adatait, melyek világos képet adnak 
a vidéki ilyen : zővetkezotok állapotúról és 
arról, hogy mily jelemékony szerepük van a 
vidék gazdasági elcteben. Az országos érte-

S mm

I Nagyiétán a piacz kellő közepén egy 
jó forgalmú

hentesüzlet
teljes berendezéssel

eladó. ^
Értekezhetni B Nagy István lul 11 

donossal Nagyiétán. I
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A legszebb
Blousok, Aljak

Leány és női

felöltők
dús választékban feltűnő olcsó 

árak mellett kaphatók

Halinágyi Sámuel
utóda

áruházában, DEBRECZEN.

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, h -gy 3 világhírű

Borszéki borviz
kizárólagos főraktárát Debreczen és 
Hejdumogye résére átvettük e vizet a 
fogyasztó közönségnek következő árak­
ban adjuk :

2 literes 48 fillér, 1 literes 34 
fillér. V, liter 26 fillér- - Üres üve- 
gekert visszaadunk 2 litereseét 8 túl., 
1 literért 6 lillért, 1/,i literesért 4 fillért.

Viszonteladóknak (s vendéglősök­
nek igen előnyé s árajánlattal szoígá'unk.

Tisztelettel
Lusztig és Bán

füszerkereskedése
Simontfy-ntcza 2, Városi bérház.

.öb-ögeebexx
szenvedő használja a rég bevált, köhögés 

csillapító és jóízű

KAISER mell-caramelláit.
2740. közj. hit. bizonyítvány igazolják

a biztos hatást köhögés, rekedtség, kathar- 
rusés elnyálkásodásnál. Valódi csakis „Há­
rom fenyő“ védjegygyei. Csomag 20 és 40 
fillér. Raktár Tóth Béla és dr. Rothschnek 
W. Emil urak gyósyszertárában.

Uj nöiruha varroda.
Feldman Cz. és Társa

rőfös- és rövidárn üzlete 
-> Simonffy-utcza I szám. <-

Értesíti a n. é. közönséget, hogy t. vevői 
kényelmére kiváló munkaerőkkel ellátott

nőiruha varrodát
rendezett be, hol női ruhanemiiek a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, igen 
jutányos árakban, rövid idő alatt készíttetnek. 

Tisztelettel

Feldman Cz. és Társa
Simontfy-ntcza 1. (Városi bérház )

275/1905. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróságnak V. 
137/2. számú végzése folytán közhírré té­
tetik, miszerint Közgazdasági bank részére 
Kozma L«jos és társai Vámos-pércsi és deb- 
reczeni lakosoktól 300 korona töke, ennek 
1904. évi szeptember hó 4 napjától számí­
tandó 6°/o kamatai és eddig összesen 70 
korona 48 fillér pe; költség erejéig 1905. évi 
február hó 1 és 1905. február 7-ón biróilag 
le és felülfogialt és 1306 koronára becsüli 
bútorok ős egyébb ingóságok 1905. évi májas 
hó 20 án délután 5 órakor kezdetét veendő 
és Vámos perc-en, folytaólag Dcbroczenben 
Szappanos utcza 17 szám a. megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet igerő 
nek azonnali készpénz fizetés mellett, szűk 
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1905. évi április hó 25 én 
Oláh Géza bírói kiküldött.

DEBRECZEN, Kistemplómbazár.

Menyasszonyi kelengye
liői divat

Külön szőnyeg osztály.
1 Ágy- és asztalterítők I
I 2 Linóleum ■ V

óriási raktár í!

Hagy Lajos
irodájának általános adásvételt közvetítő osztálya 
Csapó-utcza 13. szám, az udvarban jobbra, 

(a mezőrendőrkapitányság mellett.) 
Telefon szám: 335 ’ '

Közvetít : Földbirtokok, házak, szöl- 
lök, mindennemű üzletek, üzleti berende­
zések, üzleti áruk, érték tárgyak, arany- 
és ezüst neműek, zálogjegyek, bútor- és 
ruha neműek, egyszóval minden bármily 
értékű dolgok eladását. — Kényes bb 
természetű értéktárgyak eladás végett ná­
lam elhelyezhetők s azok eladásának köz­
vetítése a legnagyobb titoktartás mellett 
történik.

Tessék a Csapó utcza 13. rz. ház 
falán levő saját hirdetési táblámat olvasni, 
az eladó ingatlanok és értéktárgyak azon 
állandóan felsorolva vannak.

Hivatalos órák : d. e. 8 12-ig, d. u
2—7-ig. 

I Konyán! Sóstó fürdő
fpBgr megnyílt április hó 30-án.

Gvóevitia a körvély kórt s annak következményeit, u. m. csontsznt, csont 
velőlob összezsugorodott Ízület stb. mindennemű köszvenyes csnzos bantalmakat, 
uSS^SSSS^ZwA sápkór máj lép, vese és belső daganatokat, külö­
nösen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatasn.

Fürdő orvos : Dr MÓriCZ Ernő pocsaji tb. járás orvos.
Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások j* ^giő (kitűnő 

ólelek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletem alatt állanak) es a mi lo, 
mélyen leszállított árak mellett rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a

t. furdovendigek.^^ . HoSSZUpályi. Debreczen—N.-Létai v0j“alon' J?“1* ®“ táv­
írda állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rende.kezesre.

Tisztelettel
FRANK ZSIGIWOND

a Konyái’* Sóstó fürdő kezelője.

A nagyérdemű htígykőzűnségnek becses figyelmébe.
Van szerencsém „egybecm tudomására hosni, bog, „ srékeslö.éro, leÄel«r»at« ndUMaA* 

<»!N6 w«- ■ > ■ ■■ 5* ■* =**«* ** -*'W

_ Szénássy Gyula ezégnek
helybeli képviseletét sikerült megnyernem. Ennek f^tán azon kellemes helyzetben vagyok, bo^y^a_nagy^^^ & legutolsó divata es e meiktt
falvÄli IcéM-yelwa^re íöntreve^t
igen jutányos áru dús választékával a czíg öss» ' , . esetén a kiválasztandó áru már Aí* 4>*,a%ae».
- kívánatra azonnal szolgálhatok és így becses megrendelése eseten
birtokába juthat. ,, Q„iVF,móriltr nemcsak hogy ugyanazok, mini a hogyazokal Szénássy

Megjegyezni óhajtom, hogy a szövetek és, Liitien kölCn^|á <*** pojftöwme»-
Gyalá ezég Budapesten árusítja, hanem a megrendít aru^
«-etswmes*». M-umm wäM-E-K*-é tt a legnagyobb készséggel becses rendelkezésére
brcl4itom ÄVSSÄ ÄÄ- .t^UbütosU,., telje, tisztelettel

RÓTT L. dwatterme
Piaozutoza 32. az., Szedlák- és Vámos-kés.

11
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Apró hirdetések.
10 sióig 40 fillér, azontúl minden azó 4 fillér. A

I eirkiHebb hirdetés 40 fillér. Vastag bet tikból sze
dett minden szó 4 fillér Vidéki tudakoíódásná 

tessék válassbélyeget csatolni.

Legszebb fiú- és leány ruhák a Párizsi Divat 
Áruházban kaphatók.

Borsyféle pemetefü-czukor, , köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Kőkért Gusztáváé vizsgázott masseuse. Ei- 
vál'al prvosi rendelésre hidegvizledörzsö- 
léseket és maszirozást Darabos-utcza 58.

Dj részletüzlet Csapó-u. 22. megnyílt és 
ajánl vászon, kanavász, kész férfi ruha, 
szövet és mosó árukat stb. nagy válasz­
tékban a legolcsóbb arak melleit.

Divatos női- és leány kalapok 3 koronától 
feljebb kaphatók a Párizsi Divat Áruházban.

Vasesztergályozást, vasgyaín-
lést, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz utcza 22.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp- 
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A.uál 
nál kaphatók Debreczen, Pl a ez és Si- 
monffy utcza sarok.

ügyes gomb yuk és fehérnemű varró lányok 
felvétetnek. Czim a kiadóhivatalban.

luttafonalat, Balba háncsot, kékkövét két 
szerfőzött firneisz 1 kg. 36 kr. friss teavai 
1 kg. 1.20 kr. kapható Glück Izidor f, s ei 
üzletében Pétcrfia-u. Bábaképezde épület

1905. május 13

„„___ Robogány községben 750
holdas birtok egy tagban vagy holdanként 
eladó. Bővebb felvilágosítást ugyanott ad 
Mandel Dezső.

Budapesten nagy jövőjű üzíeli vállalathoz 
ötezer koronával társat keresek. Becsü­
lete:-, sz lid vállalat mely buzgó munka 
val nagy jövedelmei biztosit. Czim a 
kiadóban.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-sö ajtó 
balról az udvarban.

1 kg törrn. csokoládé 90 kr. Egy doboz Li­
nóleum 65 kr. Valódi kisüsti baraczk 1 
liter 1 írt 20 kr. Jégbehütött aludt tej 
állandóan kapható Merkli Ferencznél Fü- 
vészkert-u. 14. Teiefon 374.

Bemek nyaralóhely. Parkírozott erdő mellett 
1600 négyszögöl termő szőlővel, Bocskai 
kerti állomástól 2 pereznyire. Debreczen- 
től naponta öl szőr vasút. Előnyös feítéte 
lekkel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvuia órás és éksze­
résznél Debieczen, Piacz-utcza 42.

Boldogfalva kert I. járás. 43, szám alatt egy 
nyilas szőlő jutányos áron eladó. Érte­
kezni ugyanott a tulajdonos; al.

ügyes tanuló, jó családból való, fölvétetik 
Krauiz Gyula kézimunka és rövidáru áru 
üzletében, Kossuth u. 15.

Egy jó karban lévő jégszekrény pult fűsze­
resnek vagy pálinka mérésnek alka inas 
olcsón ol dó. Kossuth-utcza 55. sz.

A Cseléd. Újság Budapesten jelenik meg nő; 
és férfi cselédeket érdeklő változatos tar­
talommal, minden vasárnap. Az összes 
hely változások, megüresedett szolgálati 
állásokat tartalmazza. Előfizetési ára 3 
hónapra egy korona. Előfizetések a Cseléd 
Újság kiadóhivatala Budapest, Dohány u. 
28. intézendök.

Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjn és bordnros Deleinek

50 krtól feljebb.

ESiouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szaliagok és bélésáruk
Szabó Lajos fiai czégnél
DEBRECZEN, Rózsatér.

Helyi képes levelezőlapok legújabb fölvételek 
100 db 90 kr. Harmati Pál antjqumumá- 
ban Füvészkert-u. 14. Telefoii’ 374. író 
szerek nagy választékban.

Fajtiszta Fox-Terrier ebek (Sima szőrüek) 
patkány és róka irlásra kitűnőek. Kapha­
tók és előjegyzéseket elfogad „Hortobágy“ 
kennel Debreczen, II. j. Homnkk rí 180 sz.

Szabadalmazott önműködő

permetező-készülékek
„Syphonialf

és komlóültetvények befecskendezésébe i
a gyümölcsfákat károsító rovarok

a szegecs és tormáncs kiirtására,
valamint a levélbetegségek ellent védekezésre stb.

10 vagy 15 liter töltési!

Önműködő, hordozható permetezők
rézüsttel is,

petroleum-vegyitökészülékkel vagy anélkül; kocsira szerelt, önműködő 
permetezők gyártatnak és szállíttatnak különlegesség gyanánt---------------------

MAYFÄRTH PH. és Ta.
mezőgazdasági gépgyárak, borsaitok és gyumölcs-értékesitő-gépek különlegességi gyárai által

BECS, fl. Taborstrasse 71. sz.
Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladók kerestetnek.

A ki súlyt helyez arra, hogy egészséges maradjon, az igyék borszéki gyógy-borvizet. Ez a viz nr;gy szénsavtartalmánál 
fogva kedvezően befolyásolja az étvágyat és emésztést. Mint borviz, hűsítő és üdítő ital a legelső minden vizek között.

A borszéki vizek az egész continensen vs a legmagasabb bőrökben is el vannak terjedve, melyről számtalan elis­
merés áll rendelkezésre, többi között ő csesz, és kir. Felsége udvari gyógyszertára is Így nyilatkozik • „Vizök egy ritka jó 
vegyi összetételű természeti termék és az organismusra a legkitűnőbb bygienicus hatással b;r. Igen fogunk azon iparkodni, 
hogy vizöknek minél nagyobb e'terjedést szerezzünk.“

* Világszerte hires ESorszélti gyogy-ÉiOPiriz
*

%
M ... . _____............

* ; BORSZÉK GYÓGYFÜRDŐ.
A ki súlyt helyez arra, hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjou, visszatérjen, az jöjjön Borssókre, az egészségnek, 

az újjászületésnek a forrásaihoz.
Gyógyító tényezők Borszéken : Magas fekvés (900 méter magasan fekszik, íenyő-őserdőben.) Tiszta, portól 

mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szénsavval telített hideg lobogó-fürdők. Kitűnő vasas lápfürdők. Me­
legített szénsavas kádfürdők. Hideg vízzel gyógyító intézet. Masszázs. Villamozás. Tej- és savókura. Terainkura.

Prospektusokkal fölvi'ágositásokkal kivánatr < szívesen szolgai a fürdóigazgatóság Borszék (Gsikmegye.)
A Borszéki gyógy borviz kizárólagos főraktárosai Debreczen és Hajdumegyóre :

Lusztig és Bán urak Debreczen, Simonfy-u. 2. sz.
A honnan vizünk következő árakban lesz árusi va : 1 pabczk 2 Lit. borviz 48 fii., 1*4 Lit. 38 fii., 1 Lit. 34 fii. es

1//s Lit. á. 26 fillér. Az üres üvegek : 2 litereres 8 fii., 14 Üt. 6 fii., 1 111. 6 fii. és 1/i literes á. 4 fii lesz visszavevő.

Sromatott Hoffmans és KronoriU könyinyemaajában Debrecseniien, a föpostávm saombes.


